

cel mai mare al familiei își amintește: „Ambii părinți s-au născut și și-au petrecut copilăria și tinerețea la Veseud. După cedarea Transilvaniei de Nord în 1940, tata s-a întors de la Arhiepiscopia Cluj, unde lucrase câțiva ani ca valet al Arhiepiscopului Nicolae Mladin, viitorul Mitropolit al Ardealului, iar în 1945 ambii părinți s-au mutat de la Veseud la Sibiu. Familia noastră era mereu gazda vizitelor rudelor și sătenilor din Veseud, iar unii dintre căruțași veneau și își lăseau caii și căruțele în curte până își făceau diverse cumpărături. Aceste vizite ale căruțașilor au durat până târziu prin anii 1960”. Familia Stăvar a fost una dintre familiile care au ajutat foarte mulți veseuzeni. Din discuțiile cu Dumitru și Liviu Stăvar am reținut și o problemă amuzantă despre numele „Stăvar”: prin înscrierile succesive în actele de identitate ale membrilor familiei a rezultat următoarea situație – Stăvar Dumitru (tatăl, d. 1963), Stăvar Lucreția (mama, d. 2008 - 90 de ani), iar fiii Stavar Dumitru, Stavar Felicia, Stăvar Liviu, Stavăr Eugenia, Stăvariu Ioan (cinci frați cu patru nume).

Cărăușia a fost practică și la CAP, dar pentru a fi duse produsele la stat și a dispărut odată cu extinderea transportului auto. Astăzi nu mai există nici cărăușia cu cai la Sibiu, dar nici auto. Singurul producător important de grâu din sat transportă și vinde grâul la recoltare. Căruțele cu cai au rămas doar pentru transporturi spre și din câmp și satele învecinate.

8.3. Lăptarii satului

O altă formă de obținere a banilor necesari traiului era vânzarea laptelui, în special a laptelui de vacă.

De-a lungul timpului au fost lăptari Ioan Dragosin sen., Ioan Dragosin jun. și Dumitru Badiu, care primeau laptele din sat și-l transportau cu căruța cu cai, în bidoane de aluminiu, în Șeica Mare.

După 1970 transportul laptelui se făcea cu cisternă auto la Sibiu, la „Sibiana”. În această perioadă au fost lăptari: Martin Batz, cunoscut ca „Tin Lăptaru”, Dorel Frățilă și Romul Dragosin, zis „Romică”.

În prezent nu mai funcționează lăptăria în sat deoarece nu mai este nici o întreprindere care să-l colecteze.